

■效力佛山隊的前NBA球星馬貝利突破八一隊王治郅防守上籃。 新華社

# CBA半程意外多

## 「三連冠」廣東低沉 衛冕冠軍淪落第二集團



■吉林隊柳偉(左)與對方球員爭搶。新華社

■新疆隊張慶鵬(右)在比賽中進攻。新華社

CBA新賽季常規賽過半，出現了諸多個沒想到：沒想到上賽季的第十一名廣東東莞以14勝2負位居第二；沒想到「三連冠」廣東銀行戰況低落，5場敗仗還輸了給北京、廣廈，被老對手新疆甩到了「八強」中的第二集團；沒想到福建在前16輪僅贏3場。

衛冕冠軍的低迷確也事出有因。首先外援不給力，中鋒哈里森有傷，11場比賽只剩瓊斯一名外援；而瓊斯又表現平平，相比前兩個賽季的帕克差很多，雖然第十四輪招來新外援海斯里普，第十五輪開始又由哈德森換掉瓊斯，但3場比賽只贏了5勝11負的佛山一場，兩位新外援顯然還沒給球隊帶來新變化。此外，本土球星朱芳雨狀態平平，場均14.3分、不到40%的投籃命中率，比他已經下滑的上賽季還顯低迷。另一位國手周鵬的表現也不盡如人意，無論得分(8.6分)、命中率(40%)和籃板(2.9次)，都不如前兩個賽季。從數據來看，杜鋒、董翰林、王曉宇和王徵倒是都比上賽季有改進，但改進有限，都無法像王仕鵬那樣發揮更穩、更有威脅。

廣東的問題主要在自身，但對手實力大多增強也不容否認，比如新疆、東莞，江蘇和北京，新賽季經過調整後，水準都比上賽季提高了。新疆引進了遼寧的國手級後衛張慶鵬，還更換了兩名外援，加上經驗越來越豐富的原班人馬，新賽季以來一直朝着總冠軍的目標前進，是17支隊中唯一保持全勝、而且是均場贏對手(19.19分)最多、失分(81.31分)最少的隊。他們的戰績令人望塵莫及，他們的眼光也無法仿效。暗中，他們早已為總決賽準備起來。比如，在大膽嘗試多種陣容組合的同時，給更多球員上場機會和時間，以錘煉新人，增加板凳深度，並讓年齡偏大、身上有傷的球員邊打邊養，做好儲備。至此，他們除兩位體能絕佳的外援均場有超過33分鐘的上場時間外，本土球員的上場時間都在29分鐘之內。

東莞重新崛起 北京目標前八 東莞的重新崛起與北京(10勝6負)有許多相似之處，首先是聯賽之前的準備十分充分，而且都狠抓並提高了防守，隊伍的凝聚力也空前加強，同時引進的外援也很出色。北京上賽季倒數第三，目前僅比同為11勝5負的江蘇和廣東多輸一場，少贏一場，戰績與廣東一樣都是10勝6負，但因第一回合輸給廣東而名列第六。北京的最低目標是前八，在尚未完全使用三外援的前半程就已取得如此成績，估計保住前八問題不大，甚至衝擊四強也不是空話。北京現在與江蘇、廣東和廣廈都應屬於八強中的第二集團，即比較有把握呆在八強、殺入季後賽。

就多數球隊來說，本賽季外援仍然是「紅花」，他們的表現，他們能否融入球隊並與球隊融成一股繩，仍然對一支球隊的命運產生嚴重影響。當然，一個隊外援最多只能有3名，「紅花」還要「綠葉」扶，球隊的實力和最後成績，歸根結底還要靠本土球員。 ■新華社記者 梁希儀

## 新疆廣匯豪取17場連勝

在21日進行的中國男籃職業聯賽(CBA)第18輪比賽中，新疆廣匯隊客場以105:85重挫北京金隅隊，迎來本賽季第17場連勝。

從雙方的賽後數據上來看，替補上場的新疆隊外援辛格頓戰功赫赫。他拿到了21分，與另一外援杜比持平，另有多達17個籃板和5次助攻入賬。杜比此役被陳磊盯得始終難以施展拳腳，甚至還有4次犯規和4次失誤加身。張慶鵬則砍下全隊最高的22分。

北京隊替補上場的克勞福德也表現搶眼。他與隊友陳磊各自得到17分，同時搶下4個籃板。阿巴斯和莫里斯挑起大樑，前者搶到全隊最多的13個籃板，後者則奪得全隊最高分22分。 ■新華社



■新疆隊巴特爾上籃。新華社

## CBA第18輪比賽結果

北京金隅	85:105	新疆廣匯
上海東方	91:82	天津榮鋼
遼寧盼盼	86:92	青島雙星
江蘇南鋼	87:89	東莞馬可波羅
吉林東北虎	95:91	山東黃金
佛山隊	103:99	八一富邦
浙江稠州	97:104	廣東東莞銀行
福建SBS	100:101	浙江廣廈

# 林丹退出大馬賽 李宗偉 陶菲克不滿

■林丹稱傷退出大馬賽引起對手不滿。 新華社



香港文匯報訊 2011年馬來西亞羽球公開賽21日上演了八強賽，中國名將林丹突然宣佈因傷退賽，無緣男單四強。而中國女單和女雙因包攬四強席位而預訂兩金。男單比賽中，林丹因傷退賽，隊友諶龍得以不戰而勝直接晉級，成為唯一進入四強的中國選手，他將與馬來西亞名將李宗偉爭奪準決賽資格，後者當天以

2:0輕取越南名將阮天明。此外，印尼名將桑托索和陶菲克均順利擊敗各自對手晉級四強，兩人將爭奪準決賽資格。林丹這次已是連續第三次在國際羽聯超級賽因傷退賽，原是因熱身時拉傷腹部。但這個理由至少李宗偉無法接受，畢竟他想戰勝林丹，而馬來西亞超級賽是他最好的機會。

## 李宗偉質疑林丹受傷

「所有球迷都期待看到林丹和我進行半決賽，但是這一幕不會發生了，我相信所有球迷都將感到遺憾，但我對此卻無能為力。」李宗偉在得知林丹退賽之後只能有些無奈地表示。林丹時隔數年之後再度亮劍馬來西亞公開賽，李宗偉當然存主場奪恥的決心，也必做了充分的準備，但林丹的突然退賽，讓他感到難以接受。「或許國際羽聯需要介入，但是現在，如果一位運動員不想參加一場比賽時，國際羽聯能做甚麼呢？他說他受傷了，但這可能只是一個戰術上的策略。」

## 陶菲克指沒體育道德

「我不知道他的傷勢有多重，但我覺得這時候表示退賽很沒有體育道德(very unsporting)。」陶菲克也站在了李宗偉一方，「這是焦點時刻，國際羽聯必須介入，因為(隨便退賽)對羽毛球運動是非常不利的。」陶菲克甚至還給國際羽聯支了個招：「或許，兩個背靠背的超級賽，一名運動員放棄了第一個，國際羽聯可以禁止他參加第二個。」



■印尼名將陶菲克批評林丹稱傷退賽。 新華社

■李宗偉對林丹退賽感到可惜。 新華社

## 中華拾錦

### 國足低迷令贊助商心灰

香港文匯報訊 據內地媒體報道，中國隊出征亞洲盃，裝備贊助商阿迪達斯花了不少心思，包括定製特殊球鞋。然而，中國隊在多哈的低迷表現令贊助商很不滿意。據悉，阿迪達斯已萌生退意，足協目前在積極挽留。

阿迪達斯這次特為中國隊的亞洲盃之行設計了「中國」主題出場服，還特意從德國為球員每人訂購了兩款繡有球員名字的戰靴。國足這套復古行頭令很多球迷眼前一亮，球員們也很喜歡，但繼上屆亞洲盃折戟小組賽後，本屆亞洲盃中國隊繼續停滯不前，如此糟糕的表現令贊助了中國足球30年之久的阿迪達斯心灰意冷。

### 場地單車世界盃 中國隊暫獲1金1銅

2010-2011賽季國際自盟場地單車世界盃賽北京站首日比賽21日結束，有主將郭爽缺陣的中國隊在團體競速項目上收穫1金1銅，展現出了穩定的狀態。

去年在同一場地上奪得世界盃北京站女子團體競速賽冠軍的王牌組合宮金傑和林俊紅以33.295秒的成績擊敗一對來自荷蘭的組合輕鬆衛冕。

同樣是去年北京世界盃的衛冕冠軍組合，男子團體競速賽的張磊、張森和程昌松遇到的困難就大很多，面對世界冠軍級別的法國隊和俄羅斯隊，中國隊雖然在全場觀眾的加油聲中拚盡全力，但還是略遜一籌，取得銅牌。法國隊和俄羅斯隊分獲金、銀牌。 ■新華社

## 王儀涵重回羽球排名榜首



■王儀涵重返「一姐」位。 新華社

香港文匯報訊 世界羽聯公佈了最新一期世界排名，女單王儀涵重回榜首，男單林丹排名小幅上升，與此同時，蔡贇/傅海峰的排名則連降4位。

男單前四均無變化，李宗偉、陶菲克、蓋德和諶龍依次排列。林丹排名上升1位排到第5，陳金則連降3位，目前處於第8，鮑春來也下降1位暫列第10。

女單榜首再易主，上周首次坐上后座的王適嫻下降一位，將榜首讓給了王儀涵，汪鑫同樣下降一位排在第3，蔣燕皎仍第7。國羽另外兩小花李雪芮和劉鑫的排名均有上升，前者升1位排在第11，後者升3位暫列第20位。

男雙蔡贇/傅海峰連降4位，目前僅列第6，柴飆/張楠和郭振東/徐晨分別排在第8和第11位。榜首仍被丹麥的鮑伊/摩根森佔據。

女雙成淑/趙芸蕾雖然下降1位，但依然是排名最高的國羽組合，她倆目前排在第3。潘攀/田卿和王曉理/于洋分列第8和第11位。混雙張楠/趙芸蕾上升1位至第5，陶嘉明/田卿升至第23位，何漢斌/馬晉和徐晨/于洋的排名也小幅上升，目前分別排在第33和第49位。

## 陳一冰 何雯娜強調感情沒問題



■陳一冰和何雯娜去年在香港出席新聞發布會。 資料圖片

香港文匯報訊 陳一冰和何雯娜這對「冰何」戀人之間微博「冷戰」成為了大家關注的焦點。但兩人於昨日都闢謠說兩人的感情沒問題。

在接受採訪時，何雯娜肯定地說她和陳一冰沒有問題，生日沒過好只是因為訓練疲憊，不是因為陳一冰沒有到場。她還表示，這幾天雖然訓練很辛苦但兩人一直有聯繫，陳一冰還給自己送了神秘的大禮。至於禮物是什麼，陳一冰在接受採訪時，肯定地表示自己與何雯娜的戀情沒有問題，而且還連說了三個沒有。

從微博和採訪情況看，陳一冰和何雯娜的心情都不錯。鬧得沸沸揚揚的「冰何」戀情危機看來只是場炒作。



分享成長故事

1月22日，劉翔(右二)與粉絲們玩起「模倣秀」。當日，為了與「翔迷」分享自己的成長故事，由騰訊舉辦的劉翔微博粉絲見面會在上海舉行。見面會上劉翔與30名來自各地的粉絲們現場交流，一起互動、遊戲，並希望大家一如既往的支持自己。 新華社